



### 2018 世界乒乓球团体锦标赛特别报道

# 小细节带来大感动

## 朝韩联队奏响世乒赛最强音



场边的朝韩联队教练球员为场上选手加油鼓劲 图 IC

### 我在现场

“我要向队友们说声抱歉,她们都很努力,可是我却输了球……”昨晚输给日本队无缘世乒赛女团决赛后,朝韩联队的梁夏银在接受采访时忍不住流下了眼泪。而就在不远处,队友田志希的眼角也泛起了泪光。

赛前只合练了一次,甚至连队服都来不及统一制作……朝韩联队就这样急匆匆地站上了半决赛的赛场。尽管有很多“先天性不足”,但两国的球员们一个个发自内心的小动作,却让在场的所有人深受感动。

### 我坐你身边

昨晚开赛前45分钟,哈尔姆斯塔德体育馆内的工作人员已经完成了一项重要的工作——添加座位。由于朝鲜与韩国两队合二为一,队员人数增加了一倍,组委会和场馆方只能在原有的座位后方摆放了几张椅子。

大约20分钟后,朝韩联队的队员们三两两地进入了场地,除了确定上场的田志希、金宋依和梁夏银之外,其余队员先后走到座位前。此时,让所有人感动的一幕出现了,只见朝韩两国的选手以“一位隔一位”的顺序先后落座。这也意味着每位队员的身旁,都坐着一名“新队友”,不少人更在落座后亲密地拍了拍邻座的肩膀。

### 你为我献计

昨晚担任第二单打的朝鲜选手金宋依赛后说:“感谢我所有的队友们,虽然今天没有赢球有些遗憾,但我真切地感受到了这支团队的力量!”

面对日本队头号女单石川佳纯,金宋依开局不利,首局仅仅得到了4分。眼见队友陷入困境,梁夏银和田志希有些坐不住了。在教练的指导告一段落后,两位韩国女将走到这位朝鲜选手身前,开始为她出谋划策。两人说着说着还比划了起来。而金宋

依则不时点着头,很显然从中得到了启发。在临上场之前,梁夏银和田志希还做出了一个“加油”的手势。在众人的齐心协力下,金宋依顺利拿下了第二局。“当时队友们给了我一些建议,帮助我走出了困境。”这位里约奥运会女单铜牌得主真挚地说道:“谢谢她们,我会一直记住这个时刻的。”

值得一提的是,当比赛结束后,朝韩联队的全体成员再次走到场地中央合影留念,但之前不同的是,这次他们身旁多了一面半岛旗,每个人都拉着其中的一部分,这一举动体现的和平意味,又一次赢得了所有观众的起立鼓掌。“朝韩,加油!”队员们随后的这一声呼喊不仅奏响了本届世乒赛的最强音,更让所有人对“体育外交”的未来有了更多的期待!

特派记者 陆玮鑫  
(本报瑞典哈尔姆斯塔德今日电)

### 记者手记

“瑞典队上一次晋级世乒赛四强是什么时候?”“我查查,肯定比朝韩联队上一次出现的时候要晚点。”在东道主时隔10多年再次挺进半决赛后,记者席里传出了这样一段对话。仔细一想,这届世乒赛似乎颇具怀旧色彩。

这几天体育馆里播放次数最多的,就是1991年朝韩联队在千叶捧走考比伦杯的情

### 昨日再来

景,甚至连根据这一事件改编而成的电影《朝韩梦之队》都成为了新闻中心里的话题。“啊,我看过那个,希望自己能像前辈们一样取得好的成绩。”这是世乒赛历史上第二支朝韩联队成立后,徐孝元接受采访时所说的话,当年那支联队夺冠时,她只有4岁。在这一次世乒赛上,她却真切地体会到前辈们的感受。

“我看的第一场乒乓球比赛,是2000

年吉隆坡世乒赛的决赛。”26岁的瑞典选手卡松在球队进入4强后回忆起了自己与乒乓球第一次结缘的情景,“那时候我就觉得中国队很强,总想着将来有机会和他们较量一下。”18年之后,他的愿望在哈尔姆斯塔德实现了。

人不能老是活在过去,但情怀却总能在不经意间给平淡的生活带来惊喜,如果不是情怀,朝韩联队不会有这样的关注度。如果不是情怀,瑞典球迷不会在球队晋级后高唱:“重来一次!” 陆玮鑫

# 丁宁伤了 冷门来了

“丁宁的左脚脚踝扭了一下,影响了她的发挥。”昨晚与中国香港队的半决赛后,中国女乒主教练李隼的一句话解开了所有人的疑惑。担任女乒第一单打的丁宁被世界排名36位的中国香港小将苏慧音直落三局击败,爆出了本届世乒赛开始以来最大的冷门。而这个突如其来的意外,也为今晚进行的女团决赛增加了一些不确定因素。

丁宁是在半决赛开始前不久突然扭伤的,由于当时出场名单已提交国际乒联确认,因此这位乒坛大满贯得主只能咬牙坚持,这显然影响了她的状态。面对名不见经传的对手,丁宁的移动明显偏慢,击球成功率也大不如前,很快连丢3局败下阵来。“主要还是自己发挥得不好,脚上的伤并不是输球的原因。”赛后接受采访时,丁宁并不愿意过多提及自己的伤病,“只是之前抽了一下,别的也没什么。”

为了能尽快地调整状态,输球之后的丁宁直接去了场馆训练房。“这场打得不好,所以希望能快点找到感觉。”她在训练房里接受了一系列的“心理按摩”,“几位教练都在那里,他们知道我输了第一场之后特意跟我聊了很多,主要还是让我尽快忘掉失利,不要有太多的想法。”女队主教练李隼也对丁宁的调整能力表示了肯定,“其实不光是第一场,她在第四场打得很困难,但在有伤的情况下能够咬下来,还是非常棒的。”

决赛对阵日本队,球队上下强调最多的还是心态,“我们跟日本彼此都很熟悉,之前也打过很多次,还是按照既定计划进行吧。”李隼笑着说道:“该休息休息,该看录像看录像。”

特派记者 陆玮鑫  
(本报瑞典哈尔姆斯塔德今日电)

央视五套今天17时将转播世乒赛男团中国与瑞典半决赛实况,20时30分将转播女团中国与日本决赛实况。

丁宁带伤上阵 图 新华社



### 2019 亚洲杯分组抽签揭晓

## 孙继海为国足抽得好签

2019年亚洲杯小组抽签今天凌晨在阿联酋迪拜揭晓,之前还为中国队未能抢到种子队资格而担心的球迷,可以将悬着的一颗心放下了。担任抽签嘉宾的孙继海给国足带来了好运:中国队与韩国、吉尔吉斯斯坦、菲律宾同分在C组,争取小组前两名出线的机会很大。

吉尔吉斯斯坦、菲律宾都是拜亚洲杯扩军的福利,首次进入亚洲杯正赛,实力不算很强,对国足很难构成威胁。小组唯一的劲敌是韩国队,毕竟“恐韩症”影响了中国足球很多年,而且国足对韩国的胜率也很低。不过,在里皮接手国足教鞭之后,国足在12强赛的主场1比0击败过韩国,去年12月份的东亚杯赛上,

双方也打成2比2平手。相比伊朗、澳大利亚、日本等第一档次球队,中国对韩国反而更有胜算。因此,除非出现超级冷门,中国队一定能够锁定前两名小组出线,甚至可以去争一争小组第一,从而在淘汰赛中占据一定优势。

主帅里皮抽签结束后透露:“对于参加亚洲杯的最终国足名单,我现在有一些新的想法,希望是一支新老结合的队伍。至于亚洲杯的目标,我想和中国足协领导商量后再最终决定。”

在名帅里皮的带领下,国足亚洲杯上会有怎样的表现?会不会有新人横空出世?一切静待明年1月。

首席记者 关尹

### 2019 亚洲杯分组

(小组中各队以球队档次由强到弱排序)

#### A组

阿联酋、泰国、印度、巴林

#### B组

澳大利亚、叙利亚、巴勒斯坦、约旦

#### C组

韩国、中国、吉尔吉斯斯坦、菲律宾

#### D组

伊朗、伊拉克、越南、也门

#### E组

沙特、卡塔尔、黎巴嫩、朝鲜

#### F组

日本、乌兹别克斯坦、阿曼、土库曼斯坦

### 国足小组赛赛程

时间	对手	赛地
明年1月7日	吉尔吉斯斯坦	艾因
明年1月11日	菲律宾	阿布扎比
明年1月16日	韩国	阿布扎比

**老凤祥银楼名品楼**

时尚祖母绿 贵美爱永恒

老凤祥为庆祝老凤祥170周年华诞,于4月21日-5月20日在南京东路老凤祥名品楼开设为期一个月的祖母绿专场,旨在将这颗具匠心、时尚贵美的祖母绿饰品展示在您的眼前,带给您无限激情。祖母绿产量极为稀少,因而一直以来祖母绿都是王室贵族的专宠,也是能够为人们带来财富与幸运的象征。名品楼推出的祖母绿饰品经典之至更显时尚摩登之感,不论是重要场合还是日常佩戴,都能打造出高高在上的女王和女神气质,让你美出影响力。

**揽珠光华翠 祝富贵吉祥**

联系电话: 63526688

南京东路518号(福建中路路口)